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КОНКУРС ЯК РЕСУРС ПРОФЕСІЙНОЇ МОБІЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 
ПЕДАГОГА-МУЗИКАНТА 

Оксана ЯНЕНКО (Кіровоград) 
Постановка проблеми. В умовах 

динамічного розвитку сучасних соціокультурних 
реалій, що відбуваються в Україні, світові 
тенденції гуманізації, інтеграції та глобалізації 
суспільства визначили нові пріоритети розвитку 
освітньої галузі. В сучасних умовах основні 
засади реформування вищої школи 
передбачають радикальне оновлення структури, 
форм і методів функціонування навчально-
виховного процесу, його максимальну 
інтенсифікацію. 

Важливою умовою професійної реалізації в 
сучасній практиці є професійна мобільність, 
оскільки успішність розвитку освіти залежить 
від ступеня готовності педагогічних кадрів до 
роботи в безперервних інноваційних умовах, до 
гнучкого реагування у своїй професійній 
діяльності на зміни, які відбуваються в 
суспільстві. З огляду на це професійна 
мобільність педагогів стає передумовою 
стабільного розвитку освіти, що вмотивовує 
необхідність формування професійної 
мобільності педагогів ще на етапі їхнього 
навчання у вищому освітньому закладі.  

Музично-педагогічна освіта усвідомлює 
важливість вирішення таких завдань, оскільки 
саме мистецька діяльність найефективніше 
впливає на розвиток креативних якостей 
особистості, зумовлює її здатність до творчого 
самовираження та самореалізації. Адже музика, 
живопис, театр створюють такий комплекс 
засобів художньої виразності, який дає свободу 
фантазії, активізує прояви інтуїції та пошукової 
ініціативи. 

В освітньому просторі дедалі більшого 
значення набуває потенціал особистості, її 
здібності, обдарування і якості. На перший план 
висувається творчий потенціал майбутнього 
педагога-музиканта – його професіоналізм, 
ерудиція, вміння творити, креативність 
мислення. Саме такі складові є запорукою успіху 
його професійного зростання та мобільності. 

Аналіз досліджень і публікацій. Творчість як 
шлях становлення і професійного виявлення 
педагога розкрито в дослідженнях таких 
психологів та педагогів як В.А.Андреєв, 
О.В.Брушлінський, Л.С.Виготський, І.І.Драч, 
В.І.Загвязанський, І.А.Зазюн, В.О.Канкалик, 
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В.В.Краєвський, Н.В.Кузьміна, О.М.Матюшкін, 
К.К. Платонов, Я.О.Пономарьов, С.О.Сисоєва. 

Процес формування творчого потенціалу 
педагога так чи інакше займає провідне місце у 
дослідженнях багатьох вчених психолого-
педагогічної науки, а розвиток творчого 
потенціалу педагога в системі освіти є важливим 
чинником його професіоналізму і готовності до 
розвитку творчих здібностей учнів, до роботи з 
обдарованими дітьми. 

Питання музично-виконавської діяльності 
розкрито в наукових працях Бєлікової В.В., 
Гінзбурга Г.М., Гінзбурга Л.С., Григор’єва В.Ю., 
Мільштейна Я.І., Раппопорта С.Х. та інших. 
Проблемам вивчення інтерпретації творів 
мистецтва присвячено роботи Бенюмова М.І., 
Гуревич Л.Н., Гуренка Є.Г., Ільченка О.О., 
Корихалової Н.П., Москаленка В.Г., 
Назайкінського Є.В., Скребкової-Філатової 
М.С., Сохора А.Н. та інших. Психологічні 
особливості музично-виконавської діяльності 
розглядаються у дослідженнях Бочкарьова Л.Л., 
Заболоцького Ю.М., Ражнікова В.Г., Самітова 
В.З., Цагареллі Ю.О., Юника Д.Г., та інших. 

Найбільш прийнятною для нашого 
розуміння можливості оновлення музично-
педагогічної підготовки майбутніх фахівців-
музикантів є позиція А.М. Растригіної [4, с.73], 
щодо необхідності впровадження інноваційних 
форм та методів роботи зі студентами в 
мистецькому освітньому просторі. 

Підготовці майбутніх фахівців в галузі 
мистецької освіти, зокрема формуванню 
вокальної культури присвячено праці 
Т.Завадської, Т.Люріної, Н.Миропольської, 
О.Олексюк, В.Орлова, Г.Падалки, 
О.Ростовського, О.Рудницької, Л.Хлєбникової, 
Т.Цвелих, О.Шевнюк, Г.Шевченка, В.Шульгіної, 
О.Щолокової, Б.Юсова. Наукові розвідки  
Я.С. Кушки спрямовані на формування 
вокальної культури фахівців саме в класі 
естрадного співу [3, с.15]. Отже, естрадне 
виконавство посідає гідне місце як у світовій 
музичній культурі, так і у вітчизняному 
мистецькому просторі, й особливої уваги 
набуває в останні десятиліття у зв’язку із 
визначенням його творчо-виконавської 
спроможності як ресурсу професійної 
мобільності майбутнього фахівця-музиканта. 
Саме тому, на нашу думку, зазначена проблема 
заслуговує на особливу увагу в контексті потреб 
реформування сучасної музично-педагогічної 
освіти. 

Не викликає сумніву той факт, що 
майбутній педагог-музикант має бути мобільним 
в процесі професійної діяльності, а відтак, 
питання удосконалення процесу формування 
професійної мобільності майбутнього педагога-
музиканта під час фахової підготовки й, зокрема 

під час опанування курсу естрадного 
виконавства, залишаються відкритими для 
наукового пошуку.  

Метою статті є вивчення можливостей 
вокального конкурсу як однієї з форм роботи зі 
студентською аудиторією, що на наш погляд, є 
ефективним ресурсом розвитку професійної 
мобільності майбутніх педагогів-музикантів. 

Виклад основного матеріалу. Вокальний 
конкурс, будучи однією з форм роботи зі 
студентами в клас естрадного співу, має великий 
потенціал для формування професійної 
мобільності майбутнього педагога-музиканта. А 
тому, важливим у контексті формування 
професійної мобільності майбутнього педагога-
музиканта є створення міжнародних та 
всеукраїнських вокальних конкурсів для 
популяризації вокального мистецтва, залучення 
студентської молоді до вокальної культури, 
підтримки молодих талантів та підсилення 
впливу професійного українського мистецтва на 
музичне виховання молодого покоління. 
Організатори вокальних конкурсів налаштовані 
на підтримку талановитої молоді та подальшу 
співпрацю та обмін досвідом з керівниками 
конкурсантів. Учасникам вокальних фестивалів 
надається унікальна можливість виступити на 
кращих концертних майданчиках України, 
відвідати майстер-класи відомих майстрів 
вокального мистецтва. 

 Підготовка та участь студентів у 
вокальному конкурсі це напружена 
індивідуальна робота педагога-вокаліста зі 
студентом в класі естрадного співу, спрямована 
на набуття й сформованість музично-
виконавських навичок в галузі вокального 
мистецтва з огляду на найкращі зразки 
вітчизняної й зарубіжної сучасної музики. 
Основним завданням навчального курсу є 
ознайомлення студентів з основними 
принципами естрадної вокальної педагогіки з 
урахуванням природних вокальних даних та 
специфічних особливостей тембрального 
забарвлення голосу студента. Керуючись 
науковими даними про будову та функції 
голосового апарату, студент має розуміти 
біофізичні механізми співацького процесу; 
володіти знаннями з теорії та методики 
постановки голосу, набути основні співацькі 
навички шляхом роботи над вокально-
технічними вправами, вокалізами, вокально-
художніми творами. Розвиток естрадно-
виконавських компетенцій відбувається також й 
за рахунок набуття навичок вокально-сценічної 
майстерності та збагачення вокально-
педагогічного репертуару шляхом використання 
індивідуального підходу до кожного із 
студентів. Безумовно, набуття студентом 
зазначених в навчальній програмі курсу 
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«Сольний (естрадний) спів» компетенцій 
позитивно впливає на розвиток професійної 
мобільності студентів, проте, на наш погляд, 
вони не є достатніми для формування окресленої 
якості. Впровадження педагогічних умов, які б 
дійсно забезпечували спрямованість навчально-
виховного процесу на формування власної 
професійної мобільності, активність їхнього 
самовираження в розв’язанні музично-творчих 
завдань стало основою нашої роботи в класі 
естрадного співу.  

Професійна підготовка педагога-музиканта, 
будучи тісно пов’язаною з естрадно-
виконавської діяльністю студентів ВНЗ, 
здійснюється нами у відповідності до 
педагогічних умов, що сприяють становленню и 
розвиткові професійної мобільності майбутнього 
фахівця. Зазначену інтегровану якість ми 
розглядаємо як професійно-особистісне 
утворення, для якого характерна усвідомлена 
потреба в самоактуалізації в музично-
педагогічної діяльності, що складає ціннісно-
орієнтований компонент структури особистості 
педагога-музиканта, сформованість фахової 
компетентності та вольових якостей 
(когнітивно-вольовий компонент), розвиненість 
практичних навичок та умінь щодо виконання 
музично-творчих завдань (діяльнісно-творчий 
компонент), що слугує основою гнучкої 
орієнтації, творчості, свободи самовираження й 
діяльнісного реагування фахівця в сучасних 
динамічних умовах розвитку суспільства [8, 
с.115]. 

В процесі наукових розвідок нами доведено, 
що ефективне становлення професійної 
мобільності майбутнього педагога-музиканта 
можливе у разі дотримання низки педагогічних 
умов. А саме: стимулювання художньо-творчої 
самореалізації, активізація творчо-пошукової 
діяльності музикантів-виконавців, залучення 
студентів до синкретичних форм естрадної 
виконавської діяльності. 

Використання вищезазначених умов є 
обов’язковою складовою вимог щодо участі 
студентів у конкурсі. 

З метою підвищення рівня сформованості 
професійної мобільності у студентів музичного 
відділення мистецького факультету КДПУ ім. 
В.Винниченка було створено творчий проект 
«Несподівані дуети». До участі у проекті 2014 
року було залучено 27 учасників, серед яких 20 
студентів та 7 викладачів мистецького 
факультету. Серед основних вимог творчого 
проекту є створення власного бачення 
концертного виступу, розкриття своєї 
неповторності та оригінальності щодо манери 
виконання, підбору пісенного репертуару, 
розкриття сценічного образу, майстерності 
виконання, сценічного костюму та якості 
музичного супроводу. Учасники проекту 

продемонстрували високий рівень вокальної та 
інструментальної підготовки, власної 
оригінальної інтерпретації твору та 
перевтілення. 

В процесі роботи над зазначеним проектом 
стала зрозумілою доцільність збільшення 
творчих завдань, які актуалізують здатність 
педагога-музиканта до саморозвитку. Саме в 
процесі такої діяльності студент стає її 
суб’єктом, спроможним на самооцінювання, 
самоорганізацію, що свідчить про його 
зовнішню мобільність й позитивно впливає на 
розвиток таких показників, як прагнення до 
самоактуалізації, готовність до змін, пізнавальна 
активність, творча активність, що свідчить про 
рівень внутрішньої мобільності майбутнього 
фахівця-музиканта.  

Висновки. Підготовка студентами власних 
концертних виступів в рамках вокального 
конкурсу «Несподівані дуети» підтвердила, що 
конкурс є дійсно, дієвою формою й ефективним 
ресурсом формування професійної мобільності 
майбутніх педагогів-музикантів. Конкурс не є 
єдиним ресурсом розвитку зазначеної 
особистісної якості студента-музиканта, але 
слугує важливим потенціалом для його 
професійного зростання, прояву креативності та 
пошукової діяльності, формуванню соціальної та 
професійної мобільності. 
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